

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №48»
города Чебоксары Чувашской Республики**

Название работы

«Мои героические прадедушка Иван и прабабушка Агафья»

**Афанасьев Игорь Владимирович
8Б класс
Тимкова Светлана Алексеевна
учитель русского языка и литературы**

Чебоксары

Уже много лет страну озаряет свет победы в Великой Отечественной войне. Нелёгкой ценой досталась она. 1418 дней длилась эта страшная война, наши деды и прадеды делали всё, чтобы спасти всё человечество от фашизма.

Мы не видели войны, но мы знаем о ней. Нужно помнить, какой ценой было завоёвано счастье. Бессмертен подвиг тех солдат, которые защищали нашу родину от фашистского агрессора. Хочу рассказать про своего прадеда.

Моего прадедушку звали Порфирьев Иван Порфирьевич. Он родился в 1920 году в Чебоксарском районе. Закончил Цивильское медицинское училище по специальности фельдшер. Когда его призвали в армию, он попал на Зимнюю войну (30 ноября 1939 года - начало Зимней войны, так называлась война с Финляндией). Прадедушка был санинструктором, вытаскивал раненых бойцов с поля боя. Он участвовал во взятии линии Маннергейма, где погибло много наших бойцов.

Отечественную войну прадедушка Иван встретил в Белоруссии. Здесь в августе 1941 года, когда наши войска выходили из окружения около Пинских болот, он попал в плен. Сначала находился в концлагере около города Минска, затем его и других пленных перекинули на территорию Германии в трудовой концлагерь. Здесь он был членом подпольной организации лагеря. Про жизнь в то время он никогда не рассказывал ни своим детям, ни внукам, потому что там было очень страшно.

В феврале 1945 года прадедушку и его друзей освободили наши танковые войска. После чего он с ними участвовал при взятии Берлина и освобождении Праги.

Домой прадедушка вернулся в 1947 году. Страшно себе представить, что уже на родине его хотели посадить только за то, что он был в плену. Но друзья, с которыми он был в концлагере, его спасли.

Прадедушка Иван всю жизнь проработал в медицине.

Мама мне рассказывала, что его наградили тремя медалями: «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За Отвагу». Когда моя мама спросила своего дедушку, почему у него мало медалей, когда у других полная грудь, он сказал: «В лагере медалей не давали...»

Моя мама видела в амбаре старую солдатскую шинель, когда-то принадлежавшую дедушке, и котелок, из которого он ел на войне. По словам мамы, прадедушка был очень добрый, хороший человек и очень любил детей.

Я горжусь прадедом Иваном и буду рассказывать о нём своим детям!

Накануне Дня победы также я хочу рассказать о своей прабабушке. Её звали Агафья Ивановна Порфирьева. Она также, как и её муж, родилась в 1920 году. Закончила Чебоксарское медицинское училище по профессии провизор. По распределению она поехала работать в Марийскую АССР, а в начале войны вернулась обратно, так как заболела её мама.

Когда началась война, моя прабабушка работала в Чебоксарском районе в поселке Кугеси помощником провизора. Зимой 1941 года их отправили копать противотанковые рвы, рубить лес за Волгу. Стояли очень холодные дни, за ними следили охранники, чтобы рабочие не заходили греться и отдыхать. В деревнях не осталось мужчин, они почти все ушли на фронт. Весь непосильный труд,

тяготы и лишения легли на хрупкие плечи женщин, детей и стариков.

Прабабушка рассказывала, что бригадир утром ходил будить в пять часов утра, чтобы люди выходили на работу. В то тяжелое лихолетье не хватало еды, собирали весной в поле картошку, которая осталась с осени на поле, и делали из неё крахмал. На фронте в 1941 году под Смоленском у неё погиб брат Лаврентий Иванович, муж у сестры пропал без вести, и сколько ещё семей не дождалось своих отцов, братьев, мужей! Не хватало дров - топили печку соломой, которой были покрыты крыши домов. Жизнь была тяжёлой, но люди выдержали все испытания, потому что жили под девизом: «Всё для фронта, всё для победы». Война закончилась, моя прабабушка вышла замуж за прадедушку Ивана Порфирьевича, и у них родилось три сына. Прабабушка долгое время работала в аптеке, затем в фельдшерском пункте. За труд во время Великой Отечественной войны ее наградили медалью «Ветеран тыла». Иван и Агафья прожили вместе долгую, тяжелую, но счастливую жизнь.

Вечная слава героям Великой Отечественной войны и труженикам тыла!!!



Порфирьев Иван Порфирьевич